
REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 16 marzo 2007 - Deliberazione N. 436 - 
Area Generale di Coordinamento N. 20 - Assistenza Sanitaria - N. 5 - Ecologia, Tutela dell'ambiente, 
Disinquinamento, Protezione Civile  - Individuazione delle zone idonee e non idonee alla balnea-
zione per l'anno 2007 ai sensi del D.P.R. 8 giugno 1982 n. 470/82 e successive modifiche ed in-
tegrazioni - Con allegati. 

PREMESSO  

- che il D.P.R. n. 470/82 e successive modifiche e integrazioni, nel recepire la direttiva CEE 
n.160 del 1976, ha definito i requisiti chimici, fisici e batteriologici delle acque destinate alla 
balneazione ed ha altresì stabilito le modalità per l’accertamento della corrispondenza delle 
caratteristiche delle acque ai requisiti di qualità; 

- che, in particolare, l’art. 4, comma 1 lett. b) del succitato D.P.R. demanda alle Regioni il com-
pito di individuare annualmente le zone idonee alla balneazione e, conseguentemente, quelle 
non idonee sulla base dei risultati delle analisi routinarie e delle eventuali ispezioni effettuate 
durante il periodo di campionamento relativo all’anno precedente dandone comunicazione al-
le amministrazioni comunali interessate, almeno un mese prima dell’inizio della stagione bal-
neare;

- che ai sensi dell’art. 2, lettera b) della Legge n. 362 del 14/10/1999 l’individuazione delle zone 
idonee alla balneazione, sulla base dei risultati delle analisi effettuate durante il periodo di 
campionamento deve essere portata a conoscenza del Ministero della Salute e del Ministero 
dell’Ambiente e della Tutela del Territorio entro il 31 dicembre dell’anno al quale si riferiscono 
i risultati analitici; 

ATTESO

- che la competente Agenzia Regionale per la Protezione Ambientale della Campania (AR-
PAC) in conformità ai criteri stabiliti dal succitato D.P.R. e successive modifiche ed integra-
zioni ha eseguito, nel periodo di campionamento (aprile-settembre) 2006 gli esami analitici in 
base ai quali vanno individuate le zone idonee e, conseguentemente, quelle non idonee per 
la prossima stagione balneare 2007;  

- che ai sensi del D.L. 31.3.2003 n.51 convertito, con modificazioni, nella L. 30.5.2003 n. 121 è 
previsto all’art. 1, lett. b) che le zone individuate dalle Regioni come non idonee ai sensi del 
D.P.R. 470/82 e  successive modifiche e integrazioni potranno essere riaperte alla balneazio-
ne a seguito dell’esito favorevole di due analisi routinarie  (consecutive) effettuate a partire 
dal mese precedente l’inizio della nuova stagione balneare ed, eventualmente, essere dichia-
rate nuovamente non idonee a seguito dell’esito non favorevole di due analisi routinarie (an-
che non consecutive) effettuate dopo il ripristino dell’idoneità; 

- che in relazione a quanto sopra sono state individuate, per ciascuna provincia, le zone idonee 
e non idonee alla balneazione per la stagione 2007; 

- che le zone escluse alla balneazione per le quali sono da adottarsi, da parte dei Sindaci, i ri-
spettivi divieti, sono state riportate, con il contributo tecnico dell’ARPAC, su apposite tavole 
che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, e precisamente: 

 Tavv. I, II, III tratti di costa non balneabili e relativi elaborati cartografici (il cui inizio e 
fine è individuato da coordinate geografiche calcolate secondo il Sistema Italiano - 
Roma Monte Mario e la relativa estensione in metri); 
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 Tav. IV tratti di costa permanentemente non balenabili, ai sensi della vigente normati-
va, per motivi diversi dall’inquinamento (porti, servitù militari, foci di fiumi etc.); 

PROPONE e la Giunta, in conformità, a voti unanimi 

      DELIBERA  

Per i motivi espressi in narrativa e che qui si intendono integralmente riportati: 

 di individuare, per la stagione balneare 2007, ai sensi del combinato disposto degli artt. 4 e 6 del 
D.P.R. 8 giugno 1982 n. 470 e successive modifiche ed integrazioni le zone idonee e, conse-
guentemente, quelle non idonee alla balneazione all’inizio del prossimo periodo di campionamen-
to (1° aprile 2007) queste ultime riportate nelle Tavole I, II, III che, allegate alla presente delibe-
razione assieme agli elaborati cartografici, ne costituiscono parte integrante e sostanziale; 

 di precisare che le zone non idonee potranno essere riaperte alla balneazione, a seguito 
dell’esito favorevole di due analisi routinarie (consecutive) effettuate a partire dal mese di aprile 
2007 ed eventualmente essere dichiarate nuovamente non idonee, a seguito dell’esito non favo-
revole di due analisi routinarie (anche non consecutive) effettuate dopo il ripristino dell’idoneità, ai 
sensi dell’art. 1,lett. b) del Decreto Legge 31.3. 2003 n. 51 convertito, con modificazioni, dalla 
Legge 30.5. 2003 n. 121;  

 di individuare, altresì, i tratti di costa permanentemente non idonei per motivi diversi 
dall’inquinamento riportati nella Tavola IV che, allegata alla presente deliberazione, ne costituisce 
parte integrante e sostanziale; 

 di demandare alle Amministrazioni comunali competenti l’adozione dei provvedimenti ammini-
strativi previsti dalla Legge 121/2003 inerenti eventuali riammissioni e chiusure di tratti di costa, 
nella stagione balneare 2007, a seguito di comunicazioni dell’ARPAC  in relazione ai risultati del-
le analisi che verranno effettuate nel corso della suddetta stagione; 

 di inviare la presente deliberazione ai Settori Assistenza Sanitaria e Tutela dell’Ambiente ed Eco-
logia, per quanto di rispettiva competenza; 

 di provvedere alla pubblicazione sul Portale della Regione Campania della presente deliberazio-
ne, con relativi allegati;  

 di inviare la presente deliberazione al Settore Stampa, Documentazione, Informazione e Bolletti-
no Ufficiale per la pubblicazione. 

Il Segretario                                                                                    Il Presidente  

    D’Elia                                                                                            Bassolino 
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Regione Campania
Carta della balneazione - Anno 2007

Tratti di costa risultati non idonei
Provincia di Caserta
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Legenda

Fonte dati: Dipartimento Provinciale ARPAC di CasertaElaborazione cartografica:
U.O. Sist. Scientifici Specialistici e Sist. Informativi Ambientali 
Direzione Tecnica ARPAC
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Tratti di costa non balneabili 
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